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M hősi emlékszobor „koszorú- 
megváltása.“

hadirokkantak. a hadiözvegyek
j és hadiárvák, vagy a szegények 
, segélyezésére és támogatására 

, I Ez az idea mindenesetre meg-
fcleg lesz egy emléktábla az összes elesett bajai ; fontolandó és lehet is belőle ko- 
hősök nevével: az összegyűlt összeget pedig az élő i mo,y val6ság

rokkantak és szegények segélyezésére kellene . ,Erre. a célra azonban 'gazán
fordítani.

A bajai hősök emlékművére 
még mindig folyik a társadalmi 
gyűjtés : megfelelő elixirek hiá­
nyában kissé el is lanyhult a 
gyűjtési akció, amelyet időnként 
lelkesítő előadásokkal kellene in­
tenzivebbé tenni, hogy ki ne 
kopjék az emberek emlékezeté­
ből s hogy el ne halványuljon 
azoknak az emléke, akik életüket, 
vérüket, exisztenciájukat áldoz­
ták azért, hogy a haza földjét 
ne tapodja ellenség s hogy az 
itthoniak kényelmes életet élhes­
senek s vagyont gytijthessenek.

Minden óra az emlékezés per­
ceit idézi vissza az élők agyába. 
Emlékezzünk régiekről!. . Hiszen 
hamarosan eljöhet az ideje, ami­
kor az itthon maradtak sokasága 
megint a névtelen tömegekre fog 
apellálni, amelyekre hárul majd 
megint a honmentés és hazavé­
dés feladata. Hogyan lelkesed­
jék a tömeg a nagy és szent 
célokért, amikor azt látja, hogy 
nem becsülik meg azoknak em­
lékét, akik a szentséges szimbó-

Többeknek az volt a vélemé­
nye, hogy Baján nem kellene a 
hősök emlékszobrát felállítani 40 
ezer pengős kiadással, hanem 
minél nagyobb tőkét kellene ösz- 
szehozni. Az összegyűlt tőkének 
egy kis részével, mintegy 5000 
pengővel a városi székház be­
járatának oldalfalába nagyobb 
emléktáblát kellene csináltatni, 
amelyen felsorolnák az összes 
elesett bajai hősök neveit.

Az összegyűlt összeg többi 
részét, ami lehet 35, vagy akár 
100 ezer pengő is, kamatoztat­
nák s a kamatait fordítanák a

Erre a célra azonban 
tekintélyes összeget kellene ösz- 
szehozni, hogy a kamatok impo­
náló összege mutassa a társa­
dalom élő és érző szivét. Min­
denkinek adnia kell erre a célra, 
mert a társadalom részéről nyúj­
tott adakozás nem kidobott pénz, 
hanem értékes befektetés, ami 
azonnal is meghozza a kamatait. 
A rokkantak és ínségesek segí­
tése az igazi társadalombiztosí­
tás, mert levezeti az elégedetlen­
kedést, ami a nagy nyomornak, 
a nagy munkanélküliségnek és 
Ínségnek természetes velejárója.

Az összehozott tőkének ilye­
tén módon való felhasználásá­
ról kellene gondolkozniuk az il­
letékeseknek.

Január végéig lehet Baján a rögzített 
általános kereseti, jövedelem és vagyon­

adó újabb megállapítását kérni.
Felhívjuk a bajai adózó kö­

zönség figyelmét, hogy mindazon 
adózók, akiknek az 1928. évi ál­
talános kereseti, jövedelem és 

lumért: a földért, a hazáért ál- j vagyonadójuk az 1927. évre rá- 
dozták életüket ? juk kirótt adók mértéke szerint

Mit tagadjuk: a hősök em- i megrőgzittetett, — amennyiben
lék szobrára indított társadalmi 
gyűjtés nem járt megfelelő ered­
ménnyel. Nem hozta meg azt a 
sikert, amit hozzáfűztünk, amit 
lelkes bizakodók vártak tőle. 
Baja város közönsége nem fogta 
fel ezt az ügyet avval a kegye­
lettel, amint azt felfogták az or­
szág 100 más városában és jó 
pár ezer községben. Mert hiszen 
a hősi emlékmű áll már Bács- 
bodrog vármegye legutolsó köz­
ségében is. . .

A hősi emlékszobor ügyével 
kapcsolatban nemrégiben Baja 
város legelőkelőbb társadalmi 
egyesületében érdekes idea vető­
dött fel a koszorú megváltás 
mintájára, amikor egy-egy halott 
sírjára nem küld valaki koszo­
rút, hanem a koszorúra szánt 
összeget az élők nyomorának 
enyhítésére, vagy más jótékony­
célra adja.

a megállapított adót tényleges 
kereseti viszonyaik leromlása 
folytán ne talán súlyosaknak 
vélnék, a kereseti jövedelem és 
vagyonadó-rendelet értelmében uj, 
szabályszerű adóvallomás csato­
lása mellett 1929. január hó vé­

géig adóalapjuk újabb megálla­
pítását kérhetik a bajai m. kir. 
adóhivataltól (megyeháza).

A bevallásban közölni kell az 
1928. évi tényleges általános ke­
reseti, jövedelem és vagyonadóra 
vonatkozó számszerű adatokat, 
a kérvényben pedig ismertetni 
kell azokat az okokat, amelyek 
miatt az adózó az előző évi adó­
alapot kereseti jövedelmi, illetve 
vagyoni viszonyaihoz képest sok­
nak illetve arányban nem állónak 
tartja.

Az érdekeltségek sürgetik a munkás- 
pénz'ár és fiókjai autonómiáját.

A munkaadói érdekeltségek 
már a Társadalombiztosító inté­
zet megalakulása óta mindenfelé 
az egész országban sürgetik az 
intézet autonómiájának helyre­
állítását, az igazgatóválasztmány 
összeülését és a közgyűlés ösz- 
szehivását.

Az autonom közgyűlés szerve­
zetét a népjóléti miniszter már 
megállapította s most már sem­
mi akadálya sem volna annak,

hogy az autonómia megkezdje 
működését. Mindenesetre sok ok 
szól amellett, hogy az autonó­
mia mielőbb szerephez jusson a 
központ és fiókjai irányításában 
és ellenőrzésében, mert általános 
a panasz úgy a munkaadó, mint 
az alkalmazotti érdekeltségek ré­
széről, hogy a Társadalombizto­
sító Intézet uj szervezete túlsá­
gosan bürokratikus és sem a 
munkaadói, sem az alkalmazotti

érdekek nem jutnak kellő kifeje­
zésre az intézet irányításában. 
Az érdekképviseletek azt kérik 
most a népjóli minisztertől, tegye 
mielőbb lehetővé az autonómia 
megalakulását és működésének 
megkezdését.

Nyitott szemmel
a Niius mentén, Egyptom- 

ban és Palesztinában.
ni.

Dr Róna Dezsző kórházi igaz­
gató főorvos, akit Kairóból való 
visszatérésekor súlyos fültőmi- 

! rigylob ellen meg kellett operálni, 
ma már túl van a betegségen s 
végzi hivatalos ügyeit.

Az egyptomi és palesztinai ut­
ján tapasztaltakból még a követ­
kezők érdemelnek említést:

— Egyptomban a Níluson 
emelt újabb gátakkal megdup­
lázták az asszuani-medence ter­
mőképességét. A termés szoro­
san összefügg a Nílus áradásai­
val, mert hiszen az ókoriak is 
mindig várták az áradást, amely 
után jó termésük volt. Ha azon­
ban nem jött áradás, akkor el­
száradt minden s elmaradt a 
termés is. Az angolok a termés 
biztosítását nem bízták a termé­
szet játékára, hanem a Níluson 
három helyen : Kairónál, Asszu­
ánnál és Vadihalfánál kereszt­
ben hatalmas vizduzz asztó gáta­
kar emeltek, azonkívül nagy- 
stilusu kanalizáló és öntöző 
program megvalósításával Égyp- 
tom termőterületét körülbelül fél 
millió hold földdel növelik, ho­
lott most a termőtalaj a Nílus 
mentén 50—60 km-széles.

— Az ókori egyptomiak arit­
metikai tudása hihetetlenül ma­
gas fokon állott s ez magya­
rázza meg csillagászati fejlett­
ségüket, építészeti előrehaladott­
ságukat.

— Az egyptomi múmiák fel­
tárt sírjait ma már állandóan őr­
zik s onnan semmit elvinni nem 
szabad. A sírok legnagyobb 
része természetesen ma már üres, 
mert azokat évezredeken keresz­
tül fosztogatták a hóditó idege­
nek: rómaiak s görögök s azok, 
akik látni, tanulni s az egypto- 
logiába elmerülni jöttek ide.

— Tutankamon fáraónak Lu
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xorban feltárt sírját az angolok a 
Brittish-muzeumbag akarták szál­
lítani Londonba, de az egyptomi 
kormány nem engedte, mire a 
kairói múzeumban helyezték el a 
sóban talált felbecsülhetetlen ér­
tékű papiruszokkal, bútorokkal, j 
aranytárgyakkal.

— 1. Fiiad Egyptom királya 
Abdin Palace nevű palotájában 
lakik. Palesztinához semmi köze. j 
Az egyptomiak gyűlölik. Az egyp- j 
tömi parlamentet a kormány ! 
mostani feje: Mohamed Mahmud 
pasa oszlatta fel s diktatórikus

hatalommal kormányoz, öt hó­
nappal ezelőtt került uralomra 
Zaghlul pasa halála után.

— Egyptomból Palesztinába a 
Szuezi csatornán és Sinai-félszi- 
geten át a 800 km-es utat gyors­
vonaton tettük meg s csak a pa- 
lesztinai biblikus helyeket járták 
be autón. Palesztina területe igen 
nagy, a lakossága elenyészően 
csekély.

— A visszautazáskor az 550 
kanadai nem Palesztinába, hanem 
Kairóba érkezett.

Türr Stefánia autó-szerencsétlensége. 
Az autó telyesen összetörött, de utasai csak köny- 

nyebben sérültek meg.
Türr Stefánia, Türr Istvánnak, 

Baja város nagy szülöttének leá­
nya nemrégiben utazott vissza 
Magyarországból autóján, ame­
lyet mindig maga szokott vezet­
ni. December 28-án Firenzéből, 
ahol családjával állandóan lakik, 
autón Franciaországba indult, 
mert Újévre Párisban akart len­
ni. Vele utazott afrikai útjáról 
mostanában visszatért fia is, va­
lamint gróf Lamberto Collarini 
Türr Stefánia, aki most is maga 
vezette kocsiját, három nap és 
három éjjelen át hajszolta a gé­
pet, hogy idejekorán Párisba ér­
kezzék. Útközben hóviharba ju­
tottak, de ez sem lassította az 
autó 80 km-es tempóját. Újév 
hajnalán érkeztek meg az utasok

a fontainebleau-i erdőbe, ahol a 
a hatalmas turagép utszéli fának 
rohant.

A kocsi összetörött, az utaso­
kat azonban semmi nagyobb sze­
rencsétlenség nem érte. Mind­
össze apróbb zuzodásokat szen­
vedtek és eszméletüket vesztet­
ték. Türr Stefánia a homlokán, 
orrán és az álián sérült meg. A 
szerencsétlenül járt utasokat egy 
arramenő autó vitte be Párisba.

Olaszországban az a hir ter­
jedt el, hogy az autókatasztrófa 
súlyos kimenetelű volt, de maga 
Türr Stefánia nyugtatta meg a 
firenzeieket táviratilag s kijelen­
tette, hogy a katasztrófa ellenére 
is autón fog visszatérni Firen­
zébe.

A Újévtől kezdve
P O L LÓ-i 11 atsze rtár

csaknem összes cikkeinek arát leszállítja.

Illatszerek, piperecikkek
legolcsóbban szerezhetők be az APOLLÓ-illatszertárban!

Házi
80 fillér 6| 
kívül is,
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cokat borunk s egyéb termékeink 
részére. A külföld érdeklődésének 
felkeltésére kreált borházak ed­
dig semmi pozitív eredményt 
sem produkáltak. A kezdet ne­
hézségeivel most küzd meg a 
trieszti magyar burgonyakivitcli 
kirendeltség, amelyről ma még 
nem lehet véleményt mondani.

A magyar gazdának legsúlyo­
sabb kérdése a hitel drágasága. 
A pénz a fővárosba gravitál, már 
pedig a pénznek Budapestre 
való koncentrálása nem előnyös 
jelenség a gazdákra. A buda­
pesti intézeteknél a betétek ösz- 
szege az 1927. évi 1047 millió 
pengőről 1928-ban 1362 millióra 
emelkedett: ez az összeg eléri a 
békeévek betéteinek 76 százalé­

kát: a vidéki pénzintézetek be­
tétei azonban nem érték el a bé­
keidők 25 százalékát sem.

Mindezeket a kérdéseket meg- 
viItatás tárgyává teszi a január 
15- iki gazdagyűlés, amelyet d. e. ; 
10 órakor a megyeháza nagyter­
mében tartanak meg s amelyen j 
a vasúti fuvardíjtól, kedvezőtlen 
szállításoktól, a vámokon, refar- 
ciákon, karteleken keresztül szó 
lesz a bor és gabonakivitelről s 1 
értékesítésről, adóról s minden 
gazdasérelemről is. A gyűlésen, 
amelyen dr Schandl Károly nyug. 
földinivelésügyi áll. titkár, az 
OKU igazgatója fog nagy bészé- 
det tartani, résztvesznek a me­
gye képviselelői és a megyei ha­
tóságok is.

Beszámoló a Sakk-Kör egy 
tevékenységéről

és a sakkozók gyűlésének lefolyásáról.

évi

A tavasszal márciusban 80 autóból
és motorbicikliből álló kolonnái Bajára jön propa- 
ganda-utra a szegedi Délmagyarországi Autós Club.

Ma, január 10-ikén nyílik meg 
a Délmagyarországi Autós Club I 
gyönyörű klubbhelyisége Szege­
den: amelyben a délvidék min­
den úrvezetője meleg otthont ta­
lál. A klub régebben alakult meg 
Albrecht főherceg védnöksége 
alatt s elnökéül dr Shvoy Kálmán 
tábornokot választotta.

Holnap, január 10-ikén lesz a 
club megnyitó ismerkedő estélye, 
miután azt előzőleg január 5-ikén 
már bemutatták a sajtónak.

Az uj klub igen Ízléses jel­
vényt adott ki tagjai részére, 
amelyen fehér alapon piros, fe­
hér, zöld és aranybetükkel áll az 
egyesület abbreviaturája : a DAC 
és ez a dátum : 1928.

Értesülésünk szerint Bajáról 
Wollemann Viktort, a Posztó és

Takarógyár igazgatóját választot­
ták be a választmányba.

Információnk szerint a DAC 
első nagyszabású propaganda út­
ját Bajára teszi meg. Amint jobb 
idők állnak be és az utakról 
eltűnik a sár, 80 autóból és mo­
torbicikliből álló kolonnái Bajára 
rándulnak at a szegedi autó- 
urvezetők és motorkerékpárosok 
s itt Baján a Szent István téren 
fognak garázsirozni. Ugyanakkor 
a Nemzeti Szállodában nagy tár­
sas ebédet rendeznek az autó­
klub tagjai.

A szegedi autósok bajai útját 
dr Bajai Ernő szénnagykereskedő 
Wollemann Viktor gyárigazgató, 
Takács Vilmos szállodatulajdo­
nos, dr Fischl Ferenc ügyvéd 
készítik elő és rendezik meg.

Jelentettük már, hogy vizke- 
reszt napján tartotta meg a Ba­
jai Sakk-Kör tisztújító közgyűlé­
sét és közöltük is az uj tisztikar 
névsorát. Érdekes lesz itt dr Mó- 
der Géza ügyvezető elnök elő­
adásában röviden vázlatos ke­
resztmetszetét adni az egy éve 
fennálló Sakk Kör eddigi tevé­
kenységének.

Dr Móder Géza igen helyesen 
szakított az évzáró jelentések ké­
szítésével, hogy az adminisz­
trációs munkát ne fokozza, ha­
nem lehetőleg kiküszöbölje a 
szóbeliség bevezetésével.

Egy év előtt még csak a magja 
volt meg a Sakk Körnek és sem

mi más. A Sakk Kör tulajdonké­
pen 1928 februári 9-én alakult . 
meg akkor még kevés számú lel- ’ 
kés taggal s a sakk-kultura in- 
tenzivitásának kell betudni, hogy 
ez a lelkesség nemcsak nem hal­
ványodott el, liánéin egyre hatvá- 
nyozódott és még mindig nem 
kulminál.

i Májusban már szimulíán-játé- 
I kot rendezett a Sakk Körben dr 

Erdey Aladár, a Budai Sakkozó 
j Társaság jeles mestere a Kör 22 

tag-résztvételével. Utána megren­
dezték a sakk köri mérkőzést 34 
resztvevővel: ebből alakult ki a 
vezetőség részére az erőliszta, 
amely tisztában akart lenni, hogy , 

s*mm#a#swwi

Nagy gyár hosszabb ideig tartó foglalkozásra
biztosított jövedelemmel

Gazdagyűlés lesz Baján január 15 ikén.
Azok a nehézségek, amelyek- l 

kel a gazdatársadalom ország- 
szerte küzd, a nagy pénztelenség, I 
a munka- és keresetnélküliség, a 
fogyasztótömegek vásárlóképte­
lensége : az értékesítés alig le­
győzhető akadályai megmozdu­
lásra késztetik a magyar gazda- 
társadalmat is.

Ezek a gazdasági bajok nem­
csak nálunk vannak meg, hanem 
azoktól szenved egész Európa, 
amelynek háború előtti gazdasági

rendje súlyos változásokon és 
válságokon ment keresztül. A fej­
lettebb államokban azonban nem­
csak a kormányhatalom dolgozik 
hivatalos szervei utján a helyzet 
javításán, de vele küzd az egész 
érdekeltség is.

A magyar államhatalom is 
érzi a maga felelősségét s éppen 
ezért iparkodik mezőgazdasági 
terményeinek külföldi értékesítését 
előmozdítani. Különféle kirendelt­
ségek keresik fel a külföldi pia­

becsületes szándékú, kötelességtudó

férfit f
akinek feladata lenne, hogy a helybeli háztartásokban a gyár 
árujának használása mellett agitáljon, (Eladnia nem kell).

Nyugdíjas rendőrt, vasutast, vagy más fegyelemhez szokott 
urat szívesebben akceptálunk.

Rövidre fogott, saját kézzel Írott ajánlatokat küldjék be 
.VÉDŐ“ jeligére a Magyar Hirdető Irodához Budapest, 

Vili., Főherceg Sándor u. 7. szám.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.
Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.

íiar?Ii.£ ? . képviselete. Bécsi gázgyári koksz kizárólagos nagybani
? It? £ \ Sh hőola! r-*‘ képviselet. (Raktár a vasútállomáson előkészítés alatt.) - Ajánl szobaiütésre 
kiválóan a^atmas, újonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kaloriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet).

• ----------------- : —..-==i4-~ Poroszszén

oszt
!, házo 
ótkezé

tő U. 21

eiKAI R“

előnyösen
UTR

Erzsébet kir,

ák

l

írezhető.

n á I
Tel. 280.

TE

» lego un

Pofiak zsef
fakert tél

W ésRosenthal 
székeseiig:

LA

Duna- 
yár 

egyediATnál.

lábtörlksón
beszietö

UTRY Pfiáinál
Erzsébet tol Tel. 280.



1929. január 11.
Független magyarság 3

Házi [oszt
80 fillér egLd, házon 
kívül is, elsiu étkezés 
DALMADYÉZÖ U. 21.

„KAI Ru
a ká ák

hír a
előnyösen írezhető.

UTR n á 1
Erzsébet kir. Tel. 280.

TÉŰ.A

a lego ián

Poll ál zsef
fakere

Rosenthal 
szekcsiifcg; 
egyedii in

ti.

Duna-
yár
ál.

6yiy
SOW

c»

lábtfirlfesón
beszwtő

UTRY Pfiáinál
Erzsébet tol Tel. 180.

mégis milyen kvalitású játékos­
erők állnak rendelkezésére. Ezt 
követte a Halasi Sakk Körrel 
megrendezett városközi serleg­
mérkőzés bajai és halasi fordu­
lóval. A halasi mitinget követte 
a december 8-án és 9-én meg­
rendezett alapítási emlékverseny 
amelynek győztese Bernschütz 
Lajos lett, második dr Schóbert 
Ferenc, harmadik Mermelstein 
Árpád, 4-ik ifj. Wagenblatt Fe­
renc és 5-ik Bajai József. A moz­
galmas köri tevékenységet Bern­
schütz Lajosnak és Spitzer Ist­
vánnak karácsonykor 12, illetve 
16 résztvevővel megrendezett 
szimultánjátéka fejezte be. Ezt a 
programot hajtotta végre rövid 
tiz hónapos fennállása során a 
Sakk Kör.

A tisztujitást úgy ejtették meg, 
hogy nesztor helyeit a közgyűlé­
sen jelenlevő legjobb játékos: 
Bernschütz Lajos elnökölt a 
tiszujitás folyamán.

Nagy Márton városi műszaki 
tanácsos propoziciójára a köz­
gyűlés dr Móder Géza ügyvezető 
elnöknek külön jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott agilitásáért s 
a versenyek körüli fáradhatatlan 
ügybuzgalmáért.

A közgyűlés a választmány ja­
vaslatára külön házirendet álla­
pított meg, amely szigorúan kö­
telező minden egyes köri tagra. 
Egyik köri tag megfontolatlan, 
elhamarkodott javaslatát a partik 
megbeszéléséről elvetettek, mint 
olyant, ami a rend megbontására 
alkalmas.

Kimondotta a közgyűlés, hogy 
í az egyetemi hallgatók vidékiek 
I belépésük esetén a tagdíj felét 

fizetik. A tagdijakat befizetni min­
den tag tartsa erkölcsi köteles­
ségének.

Nagy Márton elnök még azt 
az indítványt terjesztette elő a 
költségvetés ismertetése során, 
hogy rendezzen a Kör jó játéko­
saival szimultán játékot a helyi 
tanulóifjúság részére. Másik ja­
vaslata az volt, hogy minden 
egyes tag titsztába jöjjön a kü­
lönféle megnyitásokkal s azok 
védésével, vezessék be azt a 
szisztémát, hogy egy-egy hétig 
minden játékos csak egyféle cselt 
alkalmaz.

László Márk ajánlatára kimon- 
i dotta a közgyűlés, hogy az a 

köri tag, aki tagdíjjal tartozik, el­
veszti úgy aktiv, mint passzív jo- 

i gát s három hónapos tagdijhát- 
ralék esetén közgyűlésen nem 
gyakorolhat szavazati jogot.

! Weiner Dávid hasonló érte­
lemben szólalt fel.

i Majd elhatározta még a köz- j 
gyűlés, hogy a helybeli közép- j 
fokú tanintézetek igazgatóságával ' 
lép érintkezésbe, hogy az isko- I 
Iákban is rendezzenek a tanuló-

ifjuság részére versenyeket. A 
sakk-könyvjutalmakat sakk köri 
dedikációval a Sakk Kör fogja 
adni az egyes tanintézeteknek.

Mocsányi-Lakos
jazz-duó: a rádió kedven­
ceinek vidám estje Baján, 

jan hó 17-én
Örömmel értesítjük a bajai 

zeneértő cs zeneszerető publiku­
mot, hogy a Mocsányi—Lakos 
jazz-duó, a Rádió, de ma már a nagyszerű poétájára való kegye-
Főváros dédelgetett kedvencei, az 'I6th
Audrássy mi színház tagjai a I Kálmán Polgán Kaszmo n6vre

és női varrodák műremekei, úgy ; — Tej-, váll- és ágyékféj-
hogy a legújabb divatot is mó- , dalmaknál, idegfájásöknál, csí­
nunkban lesz látni. Soha még a pőszaggatdsnál igyék naponta 
bajai női divatáru és rőfösüzle- i 1—2 pohár természetes „Ferenc 
tekben annyi estélyi ruhaanyag József" keserűvizet, mertezgyor- 
nem fogyott el egy-egy bál előtt, 1 san megszünteti az emésztési za-
mint most, úgy hogy csaknem az j varok okait s biztosan elhárítja
összes üzlet kifogyott az estélyi : a vértólulást. Az emésztőszervek 
ruhaanyagból és Budapestről kel- j gyógyításának több orvostanára 
lett utánpótlásról gondoskodni. j elismeri, hogy olyan tüneteknél, 

— A Bajai Tóth Kálmán í melyek a tápcsatorna tartalmá- 
Polgári Kaszinó tisztikara. Je- ; nak önmérgezéséből származnak, 
lentettük már, hogy a Polgári j a Ferenc József viz kitűnően
Olvasó Egylet a nevét a város ! beválik. Kapható drogériákban,

változtatta. A közgyűlés a követ- 
! kező tisztikart választotta meg: 
: Elnök Amler Antal nyug. tan. ké- 
; pezdei főigazgató. Alelnökök Geb­

hardt Dezső ékszerész és dr Ko- 
j csis János tb. főjegyző. Titkár 

Ferenc tanító. Háznagy

londoni Columbia Ltd szerződ 
tetett művészei, számos külföldi 
siker után, f. hó 17-én, Baján, a 
Nemzeti Szálló nagytermében vi­
dám estet tartanak, melyen a f. 
hó 6-án, a Zeneakadémia nagy Novák
S-b mFerenc vállalkozó. Pénztár- 
r í ? , rd 3 J k. Kínónös nú|( L<fmyaj József számvevőségi
f kvS f ,es "fk Medgyasz- , főtanácsos. Ellenőr Kovács Andor
szay Vilma, a kiváló magyar di-
zőz egynéhány számban való
közreműküdése.

Az est részletes műsorál, mely 
máris nagy érdeklődést váltott ki 
a publikum legszélesebb rétegé­
ben, lapunk legközelebbi számá­
ban fogjuk közölni.

tH__éjm HÍREK.
Is n m
A protestáns bál titkaiból.

Természetesen nem államtitok-

banktisztviselő. Könyvtárnok Sza­
bó Zoltán tanító. Ügyész Mészá- 

: ros Sándor ügyvéd. Választmányi 
tagok: Bagó Géza nyug. megyei 
árvaszéki ülnök, dr Binder Péter 

; városi tanácsnok, Halász Károly 
kereskedő, dr Hecht! József rend- 

. őrtanácsos, Heckenshoffer Lázár 
! polg. isk. igazgató, Kiss A. Jó- 
i zsef tan. képezdei tanár, Liely 
I István áll. pénztári főtanácsos,
1 Major József min. tan. p ü. igaz­

gató, Kinder József banktisztvi­
selő, Szélig Ferenc tanító, Schnet- 

' zer Ernő kereskedő, Schwéger

gyógyszertárakban és füszerüzle- 
tekben.

— A pécsi ítélőtábla holnap 
tárgyalja dr Monostori Gyula 
gyilkosának bűnpörét. A pécsi 
Ítélőtáblán ho'nap, január 11-ikén 
délelőtt 9 órakor veszi kezdetét 
Németh István (Kucor) bátmo- 
nostori lakos bűnügyének feleb- 
bezési tárgyalása. Nemeth Istvánt 
tudvalevőleg a bajai törvény- 
széki kirendeltség büntető főtaná­
csa azért, mert 1928. április 20-án 
délután három órakor orvul le­
lőtte Bátmonostoron dr Monostori 
Gyula bajai ügyvédet, a múlt év 
szeptember 10-én megtartott bün­
tető főtárgyaláson szándékos em­
berölés büntette miatt (btk. 278 §.) 
életfogytiglani fegyházra Ítélte, 
ámbár a közvádat képviselő ki­
rályi ügyész kötéláltali halált kért. 
Az Ítélet ellen úgy a közvádló, 
mint a terhelt és védője felebbe- 
zést jelentett be s igy kerül ez 
az ügy a pécsi ítélőtábla elé.

— Vértes Lajos a Vígszín­
házhoz: szerződött. Vértes La-ról lesz itt alább szó, csak olyas- • ísívan kereskedő, dr Vojnics Fe- ; „écs-tni-u színtársulat

miről ami azokat érdekli akiki 1 renc polgármester, Wunderlich ; lost. 3 pecs bajai szintársulat- 
miiui, dim ../.Okai trocKit, aK K a . fmö'nirtnirns Számxnzerrá ! nak két év óta osztatlanszombat esti protestáns balon . JóZjCt töm birtokos. bzamvizsgaesti protestáns bálon , . .
részt vesznek. A vigalmi bízott- l ^k: Wunderlich János városi fő­
ság, illetve rendező bizottság el- : pénztáros és Schillinger András 
nőke a tánczárórát vasárnap d.v. városi tisztviselő.
10 óráig váltotta ki, vagyis va- j ~ Csrtd A baJai törvényszéki 
sárnap d. e. 10 óráig tart a = kirendeltség elrendelte a csődöt 
tánc, amire Baján inég a béke Rosenfeld Ákos bajai cég ellen, 
leghangulatosabb idejében sem
volt példa_____ ________ _ ,
mére naponta nagy csomó vidéki ! nokul dr Boróczy Káimán baíai 
benevezés érkezik n

Rosenfeld Ákos bajai 
Csődbiztosul dr Hajdú Imre tör- 

A bál rendezőség ci- I vényszéki bírót, csődlőmeggond-

Az estélyen részt vesz dr báró 
Kaas Albert egyetemi magánta­
nár is. Az estély másik megle­
petése lesz az is, hogy a höl­
gyek számára gyönyörű kiállítá­
sú táncrendet készítenek. A ru- j 
határ a Kereskedelmi Kaszinó I 
helyiségében lesz. A Nemzeti > 
Szálloda kapualját az estély előtt 
fűteni fogják. Minden megjelent 
hölgy fog kapni egy Budapest- i 
ről hozott nagy fehér szekfüt. De j 
ezenkívül is még rengeteg ötlet j 
és meglepetés fogja tarkítani a 
protestáns bálát, amelyeknek fel- í 
sorolását tiltja fogadalmunk és a 
köteles diszkréció. A másik nagy 
meglepetése lesz a műsoros bál­
estélynek a rengeteg gyönyörű 
báli toilett, a szebbnél-szebb 
kreációk, a női szabóműhelyek

j ügyvédet rendelte ki.
— Elveszett pénz. December 

I 31-ikén elveszett 80 pengő. A 
rendőrség felhívja a megtalálót,

I hogy azt a törvényes következ­
mények terhe mellett azállamren- i nak szállítására. A városi tanács 

l'dőrkapitányságra szolgáltassa be. a Petrolignum budapesti céget

meg­
becsülésben álló hősszerelmes 
színészét egy évre elsőrendű sze­
repkör játszására a Vígszínház 
szerződtette.

— Megérkeztek a kerület 
és házszámtáblák. A városi 

i mérnöki hivatal még • nyár vé­
gén versenytárgyalást tartott a 
felszabadulás óta keletkezett uj- 

! uccáknak, amelyek fél évv I ez­
előtt kaptak neveket a törvény- 
hatósági bizottságtól, névtáblával 

; való ellátásához kerületet, ucca- 
nevet és házszámot jelző táblák-

Apriíolt, őszi vágású

akácfa 4 pengő
100 kg-kánt házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János
tűxlf »kereskedőnél 
Telefon 146.

Telep ás Iroda halpiacnál. 
===== Telefon 146.

“TZZT” ZEr2 ■» ZLST*- ZL—
Jan. 12,, szombat­ ján. vasárnap.

Az idd szezon legtüneményesebben kiállított világfilmje.

PARYSIA
Egy nagyvilági asszony szerelmi regénye 12 felv.

Főszerepben: Olga Cschova, Jean Bradin, Eva Gray.

Vigyázat! Nászutasok!
Falrengető bohózat 7 felv. Főszerepben: Pilotti.

— Híradó. —

Jan. f3., vasárnap d. u. fél 4, 6 és e»te fél 9 ó

Az idei szezon legnagyobb újdonsága a

Szudán! légió
Egy német lord regényn 9 felvonásban. Főszerepben:
Lilian Hall Davis és Henri Viktor. — Ezt követi:

A Vörös Bili
Szenzációs cowboy film 8. f. F: HOOT OIBSON. 

— Híradó. —
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Nincs többé nedves lakás.
Építkezéseknél,
átalakításoknál HERAKLIT nélkülözhetetlen. A legtökélete­

sebb hang, nedvesség és hő 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stukáimhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó: Follá-Zk: József fakereskedő, Baja.
bízta meg a szállítással. Hétfőn 
délután érkeztek meg a zomán­
cozott fatáblák. Minden kerület 
más és más szinti táblát kap A 
Budapesti ut négyféle szinti táb­
lát kap, mert négy kerületen, il­
letve városiészen halad át. Ér­
kezett 384 uj u s házszám és 148 
kerületi tábla, amiket a napok­
ban már fel is tesznek a házak­
ra s az egyes kerületekre. A ke­
rületi tábla darabja 420, a ház­
szám s uccanév tábla V20 pen­
gőbe kerül.
Álarcosbál 13-án, vasárnap 

az Ipartestület helyiségeiben.

P A R Y S l A?

Január 7-től január 14-ig
t'8Cjtj®> fél 8 aráig

Lovassy Ödön. és 
Dt. Geiringer János

gyógyszeré« .-atikája tai‘

1t*éjjeli szolgálatot
M ügyeletes gyógyszert*? 

»'esárnap dé'utén te nyitva 
> fsfizüRSéo reodelkerésérs.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából 
Raja, Mátyás király-tér 8. sz.

Szőrmedíva!, ami a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgy közönségének nehéz gondot okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szőrmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsőrangú szőrmét kapjon feltétlen megbízható cégtol Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szűcsmestert, nyu­
godtan ajánljuk Baja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük A külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szí Igáinak vásárló 
közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester es szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon Budapest, Belváros IV, Hajó­
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

RElCHENBERG JAKAB
szűcs mestet

Budapest, IV, Hajó-utca 16—18.

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Ha jót és így olcsót
akar teljes garanciával 
MOTORKERÉKPÁROKBAN

kerékpárokban,

VARRÓGÉPEKBEN
Fränkel és Hoivath-nái vásárol

REMINGTON
írógép képviselet

2326. szám. 1928. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t-c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti központi kir. 
járásbíróságnak 1928. évi P. 
78584. számú végzése következ­
tében dr Kell József budapesti 
lakos ügyvéd által képviselt Ma­
gyar Elekthermax r.-t. budapesti 
lakos javára 198 P 92 f. s jár. 
erejéig 1928. évi szeptember hó 
28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfog­
lalt és 1180 pengőre becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: villany­
felszerelési cikkek és egyéb ingó­
ságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a bajai kir.
! járásbíróság 1928-ik évi Pk.
I 13625. számú végzése folytán 

98 P 92 fill, tőkekövetelés, en­
nek 1927. évi december hó 10. 
napjától járó 10 százalék kama­
tai, *|, százalék váltódij és eddig 
összesen 80 P 26 fillérben birói-

lag már megállapított költségek 
erejég Baján Erzsébet kir.-né 
ucca 17. szám alatt leendő meg­
tartására 1929. évi február hó 11. 
napjának délelőtti 10 órája ha­
táridőül kiiűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi február 
hó 4. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

P A R A S I A

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

A JEIENKÜ» ítGJCaa TETŐFEDŐ ANYAGA Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,$ugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóján Baján,


